
 

 

 

 

 
 
 

Ata 

Reunião Ordinária 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo (Comtur) realizada no dia 

06/08/2024, na sede do Fundo Social de Solidariedade de Cajamar, sito a Avenida Arnaldo 

Rojek, 403 – Jordanésia, Cajamar, CEP 07786-540, com início às 15:01h, com a abertura dos 

trabalhos com os seguintes membros presentes: Srs Vinicius Rodrigues, Verônica Aparecida 

Amorim Miotto, Fernando Trippe Novaes Cardoso, Renato Rocha, Patrícia Nogueira Barbosa, 

Masatochi Yahiro, Felipe Rafael Franco Meira, Gilmar Davi Rodrigues e membros convidados: 

Rodrigo Nascimento e Sarah Chaves Pereira, membros da Secretaria Municipal de Turismo. 

Foram abertos os trabalhos com a palavra do Sr. Renato Rocha agradecendo a presença de 

todos e justificou a ausência do Sr. Presidente José Roberto de Andrade por motivos médicos, e 

em seguida passou a palavra ao Secretário Municipal de Turismo, Sr. Rodrigo Nascimento, que 

apresentará a versão final do Plano Diretor de Turismo aos conselheiros. Sr. Rodrigo 

Nascimento abre sua fala agradecendo a presença de todos e, principalmente, dos novos 

membros. Dando sequência, o Secretário apresentou a todos o projeto do Plano Diretor de 

Turismo, destacou o cenário do Turismo Internacional, Nacional, do estado de São Paulo e o 

cenário encontrado na cidade de Cajamar.  O secretário explicou que no Estado de São Paulo 

existem municípios classificados como Municípios de Interesse Turístico (MIT) e Estâncias e que 

a média de verba anual destinada a esses destinos varia de 600 mil reais até 38 milhões de 

reais, como é o caso da cidade de Santos.  O objetivo a partir da aprovação do Plano Diretor de 

Turismo será manifestar a intenção de tornar-se um MIT e estar apto a receber essa verba. 

Destacou que o Presidente do IDT-Cema, Bruno Omori, pontuou que o cenário hoteleiro 

encontrado no município foi o mais precário dentre os vistos nas cidades em que prestou 

serviço. Informou ainda que o documento possui uma lista de inventário turístico contendo 

hotelaria, gastronomia, equipamentos públicos, atrativos naturais dentre outros. E destacou o 

Banco de Projetos contido no fim do documento. O mesmo foi elaborado com as propostas 

reunidas nas audiências públicas com a presença de membros do Comtur e da sociedade civil.  

O Secretário ressaltou que o Plano Diretor de Turismo será um norteador para investimentos 



 

 

 

 

no município e que servirá de base para apresentar nossa cidade a investidores privados e 

entes públicos. Acrescentou ainda se há a possibilidade de na próxima reunião do conselho 

possa discutir a produção de folhetos turísticos para o município, colocando-os em 

estabelecimentos comerciais estratégicos. O Secretário Rodrigo Nascimento encerrou sua 

apresentação informando que o documento seguiria para o setor Técnico-Legislativo e na 

sequencia protocolado na Câmara Municipal de Cajamar. O membro Renato Rocha, com o uso 

da palavra, questionou o prazo para que o mesmo fosse aprovado. Devolvendo a palavra ao 

Secretário, o mesmo informou que o prazo dependeria da aprovação na Câmara Municipal e 

sanção do prefeito municipal. Devolvida a palavra ao Sr. Renato Rocha, o mesmo perguntou aos 

demais membros se havia alguma objeção. Não havendo objeções dentre os membros 

presentes, o documento do Plano Diretor de Turismo foi aprovado. Sem mais nada a discutir 

deu-se encerrada a reunião às 15:58h. Eu, Renato Rocha de Oliveira, na condição de secretário 

deste conselho, redigi esta ata que será assinada por mim e os demais presentes. 

 

 


